!'_ TnAepwvia

MeTaywyn



i MeTaywyn

= (OpIONOC) H gykaTaoTaon,
otav {nTnBei (on demand), pia
ave&apTnTnNG ouvOEoNC ano Tnv
eniBupnTn €i00d0 OTNV
eniBupnTn £€000, EVTOC EVOC
OUVOAOU €1I000WV Kal 00wV,
yla 000 dlaocTNUAa anaiTeiTal
ano TNV METAPOPAd TNC
nAnpopopiac




i MeTaywyn

= (opiopoc) 'OTI el0€pyeTal 0TO OIKTUO,
e€EpYETAl YyIa 000 dIA0TNUA Eival
£NIOUPNTO, PEXPI N Mia NAEUpa va
EVKATAAEIWE]

S———



i Eicaywyn otnv MeTaywyn

s TO TNAEPWVIKO KEVTPO OPOLOAOYEI TIC
KANO€IC Baoel Tou oxediou

apiBodOTNONC
« Y. 1 302 369 6923
0 KWOIKOC XWPag
KwOIKOC NEPIOXNG

KWOIKOC KEVTPOU
KwOIKOC NEAATN



i Eicaywyn otnv MeTaywyn

e Tonikn (YPapr npog ypappn) HETaywyn
e AiaBiBacn dlepxOpEVWV .
o AlQvon EICEPXOUEVWV TnA. Kevrpo

> UYKEVTPWTNG

AIgpyouevn
TnA. Kevtpo KArion

——
/' Ouada
KUKAWHATWV

, AiaBiBaoTiko
Toriki] KEVTPO

KArjon



i YUoThPa MeTaywync

MnTpa HETAYwWYNG

-

ZUVOPOMNTIKEC YPAMHEG

- E->XCXR



i Baoikec AsITOUpYieC HETAYWYNAC

= Alaouvoeon = Anwn nAnpogopiac
= 'EAgyxocC = AnNocoToAn nAnpogopiac
= Eidonoinon = 'EAgyxoc kataAnwnc

= [TAnpo@opnon = Emmnpnon



Baoikec AsIToupyiec HETAYWYNCG

= 2NUATOd00Id
= EmmApnon Tng Asiroupyiag cuvopouNTIKWY YPAUHWY
= AnNooToAN TNC EI0EPXOUEVNC NANPOPOpPIac EAEYXOU OTNV
hnovada eAeyyou
= AnMooTOA ONUATWV EAEYXOU OTIC EEEPYXOMEVEC YPAUMES

= 'EAgyxoC
= Ene&epyaoia onpaTtodoaiac
= EykaTaoTaon kar anoAuon ouvOECEWY

= MeTaywyn

= H diacuvdeon PeTA&U €1000wV Kal EE00WV



i Baoikéc anaithoEIC HETAYWYNC

= O dIakONTNG NPENEN va ouvOEel onoladnnoTe
EICEPYOMEVN KANON G€ onoladnmnoTe ano TIG
(iowc NoAAEC) €€0d0UC

= O d1aKONTNG NPENEI VA OUYKPATEI TIC KANOEIC
(kaTa Tn OIApKEIa TOUC) KAl va TIC anoAuEl
OTav TEPUATIOOUV

= O dIaKoNTNG NPENEI va AnOTPENEl VEEC KANOEIG
0€ KUKAwJaTa nou ndn XpnoiJonolouvTal




i Baoikéc anaithoEIC HETAYWYNC

= H TaxuTtnTa eykaTtaocTacnc npenel va €ivai
OXETIKA MIKPN O€ 0XEON HE TN OIAPKEId TNG
KANonG
= O BaBuoc eEunnpeTnong npenel va sivai
UWnNAOC
= 0,99 cuvoAika
= YWHAH &1a6eoipoTtnTal
= 0,99999




i Baoikéc anaithoEIC HETAYWYNC

= JUVOECIUOTNTA
= NANPNC: onoladnnoTe €i0odoc o€ onoladnnoTe
£€000
= ANOKAEIOUOC

= Blocking: unapyel To evOEXOUEVO N €YKATAOTAON
KANONC va anoTuxel eneidn Ogv unapyouv
d1aBEaiIun nopol

= Non-blocking: Eav n €icodoc kai n €€o0doc eival
eAEUBEPEC, TOTE UNOpoUV va cuvdebouv



., S

MeBodoI PHETAYWYNC



i MeTaywyn d1aipecnC XpOvVou

= XpOVIKN avTIoToIXia 1000wV O€ £E000UC




& MeTaywyn d1aipeonc Xpovou

B) B) B) B) B

[ EAeYKTAG ]
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i MeTaywyn 81aipeonc XWwpou

= XWPIKN avTioToIxia €1000wVv o€ £E000UC
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i AIGKONTEC piac fabuidac

= AlakonTec dilaoTaupwonc (crosspoint)
= [ToAUNAoKoOI
= [MoAAEGC dlaoTaupwoelc - (M X N)
= KaBe pia ouvdeel 2 ypauuec



i AIGKONTEC piac fabuidac

M &€odol

|
AlaoTaupwon

4\
L/

N sicodol

9 —0— 00
9—0—0 0
9—0 0 0
® o o @
9—0 0 0
* o o o



i AIGKONTEC piac fabuidac

= N gicodol kal M €€odol N x M dlaoTaupwaoeIC
= M < N: GUYKEVTPWTNG
= M > N: anoouykevTpwTnc (expander)
= M = N: diavopueac

= AvadinAwpevoc O1aKkonTNC

= Eav ol eicodol kal o1 €€odol gival TauToonueg (kal

aUQIOPOPEG) N MANPNG KNTPA HETAYWYNG Eival
NePITTN

= Avaykaio¢ apiBpoc diactaupwoewv: 2N(N-1)



AvadinAwpevoc d1akonTNCG

i yiac Badpidac

L I S AR ¢




i AIGKONTEC piac fabuidac

= O apiBuoc Twv dIacTaUPWOEWV TOU OIAKOMTN
Hiag [3CIG|JI5CIQ yia Jeyahlo apiBuo 1000wy
gival TEPAOTIOC

= Enionc unapyel povo MIA diadpopn ano pia
£il0000 0€ pIa €000

= MNpoBAnuaTa
= Kakn ekpeTaAAeuon Twv O1A0TAUPWOEWV
= A&V QVTEXEI O GPAALATA

= AUoN: O1aKONTEC PE NOAAEC BaBpideC




i AIaKONTEC NOAAQV Babuidwv

= H eicodoc cuvdeeTal e Tnv £€060 pECW OUO
N NEPICOOTEPWV Babuidwv (diakonTwv)

= O1 dlaoTaupwoeic poipalovTal HETAEU NOANWV
ouvoeaewv (OuVNTIKA UNAPXElI ANOKAEIOHOC)

= Ynapxel n duvaTtoTnTa va napeXovTal
noAAanAec dladpopec peTa&u duo
onolwvoNnoTe Bupwv




i Meiwon onuEinv JETaywYNC

= AUENon Tou NAnBouc Babuidwv
» EnITpEnETaAl anokAEIoPOC

s MeTaywyn o€ NOAAEC (NEPIOTOTEPEC TNG
piac) d1a0TACEIC

(] | [




AlakonTeC TPIWV BaBuidwv

N/n Kk N/n
OIaKONTEC OIaKONTEC dIaKONTEC

AT Sy

kxn

A

MNpwTn Baduida AeuTePN Babpida TpiTn Babuida

N gicodol

N £€odol



i Oswpnpua Tou Clos

= 'Evag d1akonTng nou dev napouciadel
anokAeIopo (strictly non-blocking) emirpenel
™ 0UV5€0F]
= £vOC (eUyouc EAeUBEPNC 10000V Kal £E0O0U
= XWPIC 6|C|Tc'|pa£n TWV unapxouodov OUVOEOEWV
= avegapTnTa ano Tnv NPonyoupEVn KATaoTacn Tou
dlakonTn

= Oewpnua Clos: lNa eva TEToI0 dIAKOMNTN O
eNAYX10TOG apIBPOG evOIApECWY Babuidwv
gival

s k=2n-1



AlgkonTnc Tpiwv Paduidwv
i XWPIC ANOKAEIOUO

Babuida 2
K EAelBepn
Babpida-1 / 1 '
i Babpida 3
_ . Z
N : nxk n-1 kxn n
/
f n n—1
EAeUBepn (KaTEIANUHEVEG)
n-—1
(KATEIANHMEVEC) 2n -2
- AnaiToUPevoC eNiNAEoV
ot /6|GKénan




AlgkonTnc Tpiwv Paduidwv
i XWPIC ANOKAEIOUO

2
= ApIBUOC d1Ia0TAUPWOEWY N, = 2Nk + k(ﬁj
n

= ApIBUOC evdlapeowv Badbuidwv k = 2n-1

2 2
N, = 2Nk + k(%) = (2n - 1)(2N + 'r\]'—zj

s [0 peyaAeCc TINECN  n= \/g =N, = 4N(«/ﬁ - 1)



i Napadeiypa diakonTtn Clos

» 2X€DIA0TE €va dIAKOMTN TPIWV BABUIdWV XWwPIG
CII'IOK)\EIO|JO via 200 XPrOTEG

= N = 200, TOTE £va KAAO n €ival n TETPAYWVIKN pida
Tou N/2, apan— 10kark=2n-1=19

= O diakonTnc Ba &xel
= 20 (N/n) BaBuidec ei100d0ou 10x19 Bupwv (n x k)
= 19 (k) evdiapeoec Badbpidec 20x20 (N/n x N/n)
= 20 (N/n) BaBuidec €€0dou 19x10 Bupwv (k x n)
= 2UVOAO diaoTaupwoewv 15.200
= [MpwTn Babpida : 2x10x19 = 3.800
= Meoaia Babuida: 19x20x20 = 7.600
= TpiTn Babuida: 20x19x10 = 3.800

= O diakonTng piag Pabpidag xer 19.900
dIaOTAUPWOEIC



i Meiwon onuEinv JETaywYNC

2 2
N, = 2Nk + k(%) = (2n - 1)(2N + I:—zj

dN,
dn

= AUO akEPaIEC AUOEIC
= Nn=2, N=16 onote N2 =256, N, = 288
= n=3, N=27 onote N2=729, N, = 675



i Meiwon onuEinv JETaywYNC

3% [PANUEC 3-BaBuidec  1-BaBpida

128 7.680 16.256
512" 63.488 261.635
2K 516.096 4,2M
8K 4,2M--..._ 67M
32K 3BM e 1B
128K 268M 17B.._
'Exoupe olkovopia aA\d kai naAi n pATpa H
LETAYWYNC XWPIC ANOKAEICUO €ival HEYAAN




Meiwon onueEiwv JETAaYwYNC

= O diakonTng Clos exel k diakontec N/nxN/n (Tng piag
Babpuidac) wc evolaueoec Baduidec
= Mnopoupe va PeTaTpePoupe kKOs evdiaueon Baduida ot
diakonTn Clos yia peyaAutepn €€0Ikovounon
= MnopoupE va ENITPEYOUHE TOV ANOKAEIOUO Kal va
LEIWOOUKNE AKOMN NMEPICCOTEPO TIC OIACTAUPWOEIC

= Ol TNAEPWVIKEC CUOKEUEC OF xpncluonomuvml OUVEXWC
(nepinou To 10% TOU XPOVOU), apa n I'IIGCIVOTI’]TCI o)\sc; ol
dla0TAUPWOEIC va XPNOoILonoloUvVTal ival NOAU HIKPN

= O anokAeIopog evTog Tou dlakonTn 6a nTav anodekToc eav
gival JIKpOTEPOC anod Tnv niBavoTnTa va €ival o KaAoUPEVOC
anacXoAnuevoc (~10%), va unv anavtnoel (~20%), kAN



i AilakdNTNC NEVTE Pabuidwv




i M1BavdTNTA anokAEIouoU

» O1 O1aKkONTEC XWPIC anokAeIopo (strictly
non-blocking) dev xpeialovtal o€ NOAAG
NpayuaTika cuoTnuaTa oxedlacpeva vyia
TNAEPWVIA
= Mia niBavoTnTa anokAEIGUOU TNC TAENC Tou

1% oTtnv wpa aixung 6a nrav
IKavOMoINTIKN



i MiBavoTNTa anokAEIoHOU

= H mBavoTnTa eva oToixeio va ivai
KATEIANUUEVO: P

= H mBavoTtnTa eva aToixeio va €ival eEAeuBepo:
q=1-p



i M1BavdTNTA anokAEIouoU

= H ouvoAik nIBavoTnTa anokA&EIopoU eVOC
ouvoAou k napaliniwv (eU&ewv, onou n
nbavoTnTeC anokAEIoWoU p; TwV (EUEEWV
eival ave€apTnTec NETa&U Twv, Eival

P=PiP; Py

= H ouvoAikn nBavoTnTa anokAEIGUOU £vOC
ouvoAlou k (eu&ewv v geipd, Onou n
noeavoTnTeC anokAEIoPoU p; Twv (EUEEwWV
eival ave&apTnTeC PETAEU Twv, €ival

pzl_chqz‘”qqui :1_pi



ZeUEEIC v OLIpA Kal
i NnapAAANAEG

B = pn

B=1-q"

n (eUEeIc
® >4 >4 >4

>@



YnoAoyiopoc ni6avoTnTwyv
i anokAEIoUOU

= O Lee npoTteive pia anAn peBodo unoAoyiouou
NG MBavoTnTac anokA&EIoPoU dlaKkonTwy
noAAwv Baduidwv

= YNoBeon: ol niBavoTnTeC anokAEIOUOU TwV
OIadpouwV €ival aveEapTnTEC
= O ypapoc Lee (ypagoc nibavotnTwv) ano yia
TUNIKN €I0000 O€ WIa TUMNIKN €000
= [MBavoTnTa anokAsiopouU yia kabe diadpopn

= 2UVOAIKN MBavoTnTa anokA&iopoU w¢ (eUEeiC ev
ocIpa Kal v napaAAnAw




[MiBavoTnTa anokAEIouUOU
i dlakonTwv 3-Babuidwv

= [MBavoTnTa pia eicodoc n €€0d0C va
€ival KaTeIAnUPeEvVN, p

= [MBavoTnTa pia evoiapeon Babuida va
ival kateiAnuuevn = p'=pn/K




[MiBavoTnTa anokAEIouUOU
i dlakonTwv 3-Babuidwv

mOavoTnTa OAeC ol O1adPONEC KATEIANUUEVEC
(miBavoTtnTa pia d1adpopn KaTeIAnUuevn )k
(niBavoTnTa TouAaxioTov pia (euén KaTeIAnuuevn )k




[MiBavoTnTa anokAEIouUOU
‘L SIaKonTwWV 5-Babuidwv

P:=Pt:—:1 {:—:1




i Napadeiypa

= [poBAnua: oxediaoTe eva diakonTtn Pe 2.048
£10000UC Je BaBuo anaoyxoAnong 20% nou va
napouoialel nibavoTnTa CII'IOK)\EIGLIOL'J < 0,1%

= 'Eotw n = (N/2)" = (2048/2)": =
B=0,001=(1—(1-pxn/k )| = (1—(1—0,2><32/k)2T

= [1a k=16, B=0,0008 N p)
= AIQOTAUPWOEIC NX =2Nk+k(ﬁj = 131.072



AlakonTec 3 Babuidwv e

i AnoOKAEIOUO

p=0,1 B<0,2%

N n k | B (k/n) | AlaoTaupwoelc| non blocking
128 8! 5| 0,625 2.560 7.680 (k=15)
512| 16| 7| 0,438 14.336|  63.488 (k=31)

2048| 32| 10| 0,313 81.920| 516.096 (k=63)

8192| 64| 15| 0,234 491.520| 4,2 M (k=127)
32768| 128| 24| 0,188 3,15 M 33 M (k=255)
131072| 256| 41| 0,160 21,5M| 268 M (k=511)




AlakonTec 3 Babuidwv e

i AnoOKAEIOUO

p=07 B<0,2%

N n k | B (k/n) | AlaoTaupwoelc| non blocking
128| 8| 14| 1,75 7.168 7.680 (k=15)
512| 16| 22| 1,38 45.056|  63.488 (k=31)

2048 | 32| 37 1,16 303.104| 516.096 (k=63)

8192| 64| 64 1,0 21M|  42M (k=127)

32768| 128|116| 0,91 15,2 M 33 M (k=255)
131072 | 256|215 0,84 113 M| 268 M (k=511)




i AvaAluon Jacobaeus

= H npooegyyion Tou Lee dev AapBavel unown
TO YEYOVOG OTI €av pia (eu&n eival
KaTEIANUUEVN, TOTE YEIWVETAI N MBavoTnTa ol
aM\ec (eu&eic va eival kaTelIAnuuevec (agou
eival AiyoTepo nibavo va xpnoigonolouvTai)

= Mia mo kaAn (aAAa kai naAl NPOCEYYIOTIKN
avaAuon) gyive ano Tov Jacobaeus 1o 1950

i k!(gnn.)— k) Pr2-pf™



i >Uykpion Lee - Jacobaeus

p=0,7 N=512 n=16

Kk B (k/n) Lee Jacobeaus
14| 0,875 5,65E-01 5,98E-01
16 1 2,21E-01 2,21E-01
20 1,25 1,35E-02 6,98E-03
24 1,5 3,25E-04 2,73E-05
28 1,75 3,74E-06 /,86E-09
31 1,94 8,77E-08 1,09E-12

k=31 non-blocking




i >Uykpion Lee - Jacobaeus

p=01 N=512 n=16

Kk B (k/n) Lee Jacobeaus
6| 0,375 9,75E-03 2,67E-02
8 0,5 2,82E-04 8,57E-04
10| 0,625 4,89E-06 1,46E-05
12 0,75 5,65E-08 1,41E-07
14| 0,875 4,66E-10 8,17E-10
16 1 2,88E-12 2,88E-12
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